

滁州日报

2021年4月
星期四
农历辛丑年二月二十

1



第10991期
今日8版

统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120 0550-2182806

新闻部电子邮箱:czrbxwb@163.com

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在党史学习教育动员大会上的讲话

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在党史学习教育动员大会上的讲话》。

文章强调,在全党开展党史学习教育,是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年!

文章指出,开展党史学习教育意义重大。我们党历来重视党史学习教育。在庆祝我们党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,在全党集中开展党史学习教育,正当其时,十分必要。在全党开展党史学习教育,是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。

(下转第二版)

为乡村振兴注入强劲动能 ——我市脱贫攻坚创新实践凝聚起干事创业的蓬勃力量

全媒体记者王太新

奋斗百年路 启航新征程

脱贫攻坚答卷

村企联建促发展,产业带动增活力,资产收益有保障……在脱贫攻坚的伟大征程中,我市深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,积极探索,勇于实践,创新推出的一个个扶贫脱贫“绝招”迸发出强大能量,有效激发了乡村发展内生动力,在广大农村地区掀起了一股干事创业热潮,如期高质量打赢脱贫攻坚战的同时,也为乡村振兴注入了强劲动能。

6年前,定远县西庐店镇幸福村是个名副其实的“空壳村”,被列为省级深度贫困村。那时,村民经常开玩笑“名为幸福村,没有幸福感”。而如今,幸福村早已摘掉贫困村的旧帽子,实现了村集体收入超百万元的跨越式发展。经济发达后,村里搞起了村居规划建设,一排排小楼拔地而起,乐得村民合不拢嘴,连称“住在幸福村,真的很幸福”。

2018年,在“党建引领助振兴、村企联建促脱贫”三年行动计划的推动和引领下,幸福村牵手定远县城乡发展投资集团有限公司,合作成立定远县农业农兴发展有限公司,把企业先进理念、技

术、管理经验及优秀人才引入农村,激活集体经济发展新动力。幸福村党总支书记戴仕刚深有感触地说,成立公司后,村里的发展不一样了,明显感觉大家市场意识增强了,思路也更加开阔了。仅靠为大型企业安徽众兴菌业提供配套服务,每年村集体就可获得20多万元的收入。此外,众兴菌业也解决了当地农民的就业问题,有效促进了农民增收。“如今村里的发展上路了,在乡村振兴的战场上,我们充满了力量。”

这样的例子不胜枚举。三年来,我市创新开展“党建引领助振兴、村企联建促脱贫”行动,扩大联建对象、拓展帮建内容,基本实现所有贫困村和经济薄弱村结对帮扶全覆盖,50万元以上集体经济强村超过10%,全面消灭10万元以下村,村均集体经济收入由2014年底的1.8万元增至2020年10月底的41.4万元。

地处江淮分水岭的明光市自来桥镇白云寺村,过去一穷二白,如今发展成绩令人刮目相看——2020年村集体经济收入超过百万元,一跃成为“经济强村”。

“全村24平方公里范围内分布着20个产业项目,既有蔬菜、山芋、甜叶菊、稻蟹混养等特色产业,也有光伏发电、祥云矿业等资源型产业,还有像农家乐一类的三产。”白云寺村党总支书记黄方林告诉记者,遍地开花的产业项目为村里带

来了巨大变化,也让他们在乡村振兴的战场上有了更足的底气和信心。

几年来,我市精准实施产业扶贫,全面带动贫困村、贫困户稳定增收。各地结合资源禀赋发展产业扶贫,明光市选准艾草、甜叶菊、绿豆、稻蟹轮作“四大产业”,凤阳县立足蓝莓、树莓、樱桃、葡萄“四小水果”,定远县全面推广“温氏养殖”,来安县积极发展全域旅游,全椒县在圩区推广“虾稻连作”,并利用林地面积优势发展薄壳山核桃产业。据统计,全市共建成154个村级扶贫产业园(基地),带动自种自养贫困户30401户,到户项目覆盖率达90.7%,高于全省5.2个百分点;落实到村项目781个,到户项目24.33万个,惠及3.99万户贫困户,户均项目6.1个,户均增收7960元以上。

在来安县汉河镇官村小李家,政府投资建设的小李家智能联动温室大棚建设项目已发挥作用,官庄村、陈塘村、张堡村、文山村、唐桥村参与入股建设的5个村每年按投入资金7%比例折股分红。2020年该项目收益资金28万元已支付给参与联建的5个村。各村经过“四议两公开”等程序对本村贫困户进行量化分红。此外,项目共带动增收困难人口259户431人,户均增收1000多元。同时该项目已带动5名贫困户就近就业,人均年务工收入可达10000余元。

(下转第二版)

奋进新征程 力夺“开门红” 天长聚焦高质量发展全力冲刺“开门红”

本报讯 A股上市企业在深交所成功挂牌,55亿元重点项目的核心产品成功下线……今年以来,天长市聚焦高质量发展,全力冲刺“开门红”,工业战线捷报频传。

位于天长市杨村镇工业园区的安徽鑫铂铝业股份有限公司是一家从事铝合金型材研发、生产与销售的高新技术企业。多年来,企业坚持自主研发,所生产的工业铝材不仅应用于重型装备,还广泛应用于新型建材、汽车配件等方面,现已成为国内光伏新能源、轨道交通产业链中的主要供应商。2021年1月22日获得中国证监会批复,2月10日首发上市,股票代码“鑫铂股份”。企业凭借自身实力,经过不懈努力,成为天长市首家主板上市企业,开启了天长A股上市新时代。

“2021年,我们公司将以上市募投项目为平台,以产品转型升级和产业链的延伸为发展方向,借力于外部资源,持续扩大公司产能,加快推动

研发能力和创新能力的提升。3月底前,公司将完成年产7万吨新型轨道交通及光伏新能源铝型材项目一期工程,并达到满负荷生产。”安徽鑫铂铝业股份有限公司董事长唐开健表示。

一季度以来,天长市工业经济“多点开花”,有的巧借外力,激发企业内生动力,实现高质量发展;有的则是加速研发,让项目开花结果、落地生根。

3月15日晚,总投资55亿元的英发德盛7.5GW高效晶硅太阳能电池项目传来喜讯:该项目的核心产品210大尺寸电池片顺利下线。目前,车间9条生产线200多台设备,每天能生产130万片210尺寸电池片,预计今年销售额可达38亿元。

据了解,今年,天长市数千家企业与往年相比,呈现出发展势头向好、结构不断优化等特点,各类企业以夺取首季“开门红”为目标,开足马力,扩大规模,全力生产。(王舒鹏)

明光“多重效应”力促招商引资“开门红”

本报讯 明光市借力长三角一体化发展机遇,大力开展以商招商,延伸招商产业链条。今年一季度,全市新签约亿元以上工业项目14个,同比增长180%,协议总投资165.6亿元,实际到位资金15.18亿元,同比增长44.6%。

产业集聚效应。围绕绿色水性涂料、凹凸棒新材料、高端电子信息等产业开展链式招商,近三年累计引进项目40多个,总投资近160亿元,在跟在谈项目30余个,2020年“三新”项目转化率60%以上。凹凸棒新材料产业园获批省级特色产业聚集基地。绿色涂料产业园新签约入驻企业12家,总数达29家,获批全国首批绿色涂料产业园区。

创新激活效应。深推“科创+产业”招商,积极营造招商引资创新氛围。深化同大院大所产学研合作,上

海交大一明光凹凸棒新材料联合研究中心已申报12项发明专利,4项产品将进入中试。江苏大学在明光市经开区设立技术转移分中心,已转移技术专利3项。15家企业在省科创板挂牌,9家企业晋升国家高新技术企业,龙利得科创板成功上市。新增企业院士工作站1家、产学研合作项目2个,国家和省级创新平台突破20家。

要素叠加效应。加强落地项目的要素保障,创新企业家绿色服务“一卡通”制等19项系列暖心企业制度。实行挂图作战,对所有新签约项目投资额、建设进度、预投产时间进行跟踪检测。加强惠企政策宣传,2020年以来,兑现各项政策扶持资金约1.8亿元,指导21家企业成功升规,帮企招工6200余人,为企业发展排忧解难。

(余翠竹 季晓佳)

多彩活动庆祝建党100周年



3月30日上午,滁州日报社组织党员走进琅琊区凤凰社区井冈山精神主题教育馆,学党史,知党情,重温过去辉煌历程。当天,滁州日报社举行党委理论学习中心组学习暨党史学习教育读书班开班式,传达学习中央、省、市重要讲话精神,教育引导党员领导干部通过学习党史知识,增强思想自觉、政治自觉和行动自觉。全媒体记者李邦军摄

3月31日,由南谯区同乐街道主办,市光荣院、市二实小协办的庆祝建党100周年系列活动启动仪式举行。启动仪式之后将进行“亭城乐”宣讲团开展“凉亭”宣讲、线上云端宣讲,进企业、机关、社区宣讲等系列宣讲,组织红色观影、党史知识竞赛等系列活动。图为党员代表重温入党誓词。全媒体记者卢志永 通讯员吴静摄

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局



党史学习教育走进“井冈山馆”

来安聚焦改革创新倾力打造服务品牌

开展双对标 打造亭满意

本报讯 2020年以来,来安县聚焦改革创新,扎实做好“六稳”,全面落实“六保”,倾力打造“来·安心”营商环境服务品牌。先后荣获省投资环境十佳县、省人才强县培育典型。民营经济考核(二类县)全省第四、连续五年位列全省前五。

协同发展“聚合”力。抢抓长三角一体化发展重大战略机遇,加快推进顶山-汉河新型功能区建设,打造高质量发展示范区。与南京扬子国投共同出资10亿元成立扬子宁安公司,助力江北新区复工复产相关做法被央视报道。滁宁城际铁路加快建设,汉河大桥右幅通车,来安禄口国际机场候机楼投运。

创新锻造“硬实力”。该县支持企业科技研发成果转化,引进中科大等高校30名博士及以上高层次人才落地,锻造创新驱动硬核实力。全县新增高新技术企业33家,规上工业研发经费投入2.2亿元。新增授权发明专利84件,金禾实业荣获省专利银奖。滁州学院科技成果转化来安中心挂牌,全市首创博士兼任企业科技副总。

营商环境“磁吸力”。该县不断深化一网通办、一窗受理、一次改革,全力开展“四送一服”,营商环境逐步优化。正式上线7x24小时不打烊“随时办”服务地图,“互联网+政务服务”连续两年全市第一。创新构建全省首家户政网上审批系统,公安户籍工作经验在全省推广。办税厅创新考核列入全省县级试点,纳税人满意度位居全省第四位。(齐之清)

皖东春暖 扶贫花开

——记全国脱贫攻坚先进集体滁州市扶贫开发局

全媒体记者胡文峰

榜样

20多万人摘掉贫困的“帽子”后,皖东大地,一片春意盎然,生机勃勃。党的十八大以来,滁州市扶贫开发局坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,狠抓“三大落实”,充分发挥脱贫攻坚市县抓落实的“参谋部”作用,走出一条有鲜明特点的决战脱贫攻坚胜利之路,圆满完成了1个县摘帽、123个村出列和20.5万人脱贫的减贫任务。

提高站位只争朝夕。滁州市扶贫开发局坚持提高站位,突出政治担当,确保抓主责合力。全力服务“五级书记抓脱贫攻坚”,并建立市领导“1112”定点示范帮扶制度,形成市县乡村各级联动、社会各界全员参与的大扶贫格局。先后发起“六大行动”“重促促”“抗促促”“四季攻势”等攻坚主题战役。

作为我市脱贫攻坚工作的“参谋部”、工作推进中的“排头兵”,自吹响脱贫攻坚冲锋号以来,滁州市扶贫开发局发挥敢想敢做、真抓实干的精神,用干部的辛苦指数提升贫困群众幸福指数,在打赢脱贫攻坚战中先行先试,不断创新政策措施、探索实践模式,走出了一条具有滁州特色的脱贫攻坚新路子。滁州市扶贫开发局积极配合市委组织部开展“党建引领促振兴、村企

联建助脱贫”三年行动,着力加强基层组织脱贫攻坚能力建设,有关做法在全国基层党建重点任务推进会上作交流发言。精准实施产业扶贫,全面带动贫困村、贫困户稳定增收。

“产业扶贫政策的实施将‘输血’式扶贫变为‘造血’式扶贫,有效激发了贫困地区内生发展动力,提升了贫困人口的自主脱贫能力。”从“组工干部”变身“扶贫干部”的规划项目科负责人杨乐同志感慨道。滁州市扶贫开发局结合资源禀赋发展产业扶贫,明光市绿豆、凤阳县蓝莓、定远县“温氏养殖”……结合各地资源优势,全市共建成154个村级扶贫产业园,带动自种自养贫困户30401户,落实到村项目781个,到户项目24.33万个,惠及3.99万户贫困户,户均项目6.1个,户均增收7960元以上。全市123个贫困村集体经济收入由2014年村均1.8万元,增至2020年底的51.55万元。

“怎么扶”是精准脱贫的关键。只有因户因人施策,才能扶到点上、扶到根上,才能确保扶贫路上不落一人。脱贫攻坚以来,滁州市扶贫开发局扎实推进产业脱贫、就业脱贫、生态保护脱贫等脱贫攻坚“十大工程”,为实现全面脱贫打下坚实基础。扶贫有质量,贫困群众才能有收益,全市贫困户人均纯收入由2014年的2471元,增至2020年14235元。(下转第二版)

“潮涌长三角 启航新征程”主流媒体看滁州集中采访活动启动

本报讯(全媒体记者李文刚)3月31日,由中共滁州市委宣传部、安徽日报报业集团联合主办的“潮涌长三角 启航新征程”主流媒体看滁州集中采访活动启动仪式在图书馆举行。安徽日报报业集团党委副书记、总编辑李陈续,市委常委、宣传部长李宝君,安徽日报报业集团副总编辑计永超等出席仪式。

本次集中采访活动共邀请了经济日报、光明日报、人民网、新华网等中央驻皖媒体及“长三角”三省一市的媒体记者,将先后前往滁州经开区、中新苏滁高新区、来安县、凤阳县等地,认真践行“走转改”,体现“三贴近”,深入我市改革开放最前沿、最基层,用全媒体视角,讲好滁州故事,展现滁州形象,总结滁州经验,助力滁州发展。

嘉山县抗日民主政府纪念馆

嘉山县抗日民主政府旧址位于安徽省明光市自来桥镇新大街与老路路口西侧。

1937年12月30日,日军侵占嘉山县城(老三界),1000余间房屋被日军焚毁。1939年4月24日,中共中央发出《关于建立皖东抗日根据地的指示》,指出:“目前我党我军在皖东的中心任务是建立皖东抗日根据地”。1939年5月,中共路东临时前委书记方毅率新四军四支队八团二营到达皖东山区自来桥镇。6月,以汪道涵为团长的占地服务队(7月改属五支队)在自来桥镇秘密发展了首批共产党员。7月,中共嘉山县自来桥支部成立。此为嘉山县第一个党支部。

1940年春,在中共中央中原局和新四军江北指挥部领导下,皖东地区军民取得了反“扫荡”、反“摩擦”斗争胜利。3月中旬,嘉山县抗日民主政府成立,汪道涵任县长。

嘉山县抗日民主政府旧址是明光市仅存的一处较为完整的革命历史旧址。2010年5月,嘉山县抗日民主政府旧址被明光市人民政府列为市级文物保护单位。

2012年3月,明光市启动嘉山县抗日民主政府纪念馆建设。2013年3月27日,建成开馆。纪念馆总面积3840平方米。新建纪念馆为三层仿古建筑,约1100平方米,主体建筑第一层为嘉山县抗日民主政府史料室,第二层为汪道涵生平事迹展。

嘉山县抗日民主政府纪念馆,列入明光市爱国主义教育基地党风廉政教育基地、红色旅游基地和重点文物保护单位。2016年,被评定为国家AAA级旅游景区。2018年,获滁州市爱国主义教育基地称号。

奋进新征程 再创新辉煌
红色记忆 | 中共安徽省委党史研究室 滁州日报社 联合